



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 756 期

(2024 年 9 月 6 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、印度尼西亚终止对进口人造长丝纱线保障措施调查	1
2、欧亚经济联盟对中国镀锌钢板启动反倾销日落复审调查	1
3、巴西对中国镀锌和镀铝锌板卷启动反倾销调查	1
4、捷克通报中国香水不合格	2
5、法国通报中国耳环不合格	2
6、瑞典通报中国太阳能电池板不合格	2

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

1、日国际油价下跌，纽约油价跌破每桶 70 美元关口	4
2、菲律宾将对数字交易征收增值税	5
3、新西兰拟将外国游客税提高近 200%	5

一、对华经贸摩擦案件

1、印度尼西亚终止对进口人造长丝纱线保障措施调查

2024年9月2日，WTO保障措施委员会发布印尼代表团向其提交的保障措施通报。鉴于印尼国内产业不生产涉案产品或类似涉案产品，印尼保障措施委员会（KPPI）决定自2024年8月30日起终止对进口人造长丝纱线（Artificial Filament Yarn）的保障措施调查，不实施保障措施。涉案产品的印尼税号为5403.10.00、5403.31.10、5403.31.90、5403.32.90和5403.41.90。

2、欧亚经济联盟对中国镀锌钢板启动反倾销日落复审调查

2024年9月2日，欧亚经济委员会内部市场保护司发布第2024/416/AD26R1号公告称，应欧亚经济联盟企业申请，依据欧亚经济委员会内部市场保护司2024年8月30日第4号令，对原产于中国和乌克兰的镀锌钢板（俄文：оцинкованный прокат）启动反倾销第一次日落复审调查。涉案产品税号为7210490001、7210490009、7210610000、7212300000、7212506100和7225920000。

3、巴西对中国镀锌和镀铝锌板卷启动反倾销调查

2024年9月2日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布2024年第47号公告称，应巴西国内企业ArcelorMittal S.A.、Companhia Siderúrgica Nacional、Usinas Siderúrgicas de Minas

Gerai S. A. 于 2024 年 4 月 29 日提交的申请，对原产于中国的镀锌和镀铝锌板卷（葡萄牙语：laminados planos revestidos）发起反倾销调查。涉及南共市税号 7210.30.10、7210.30.90、7210.49.10、7210.49.90、7210.61.00、7210.69.11、7210.69.19、7210.69.90、7212.20.10、7212.20.90、7212.30.00、7225.91.00、7225.92.00、7225.99.90 和 7226.99.00 项下的产品。

4、捷克通报中国香水不合格

2024 年 9 月 4 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品含有化妆品禁用物质 2-(4-叔丁基苄基)丙醛（BMHCA），会损害生殖系统，危害胎儿健康，并引起皮肤过敏，同时产品中还含有未在成分表注明的致敏香料 d-柠檬烯、芳樟醇、苯甲醇、香茅醇、香叶醇、肉桂醇、法尼醇、己基肉桂醇和水杨酸苄酯，不符合《化妆品法规》的要求。捷克通报中国香水不合格。警报编号：A12/02528/24。

5、法国通报中国耳环不合格

2024 年 9 月 4 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品镉和铅的浓度超标，不符合欧盟《REACH 法规》的要求。法国通报中国耳环不合格。警报编号：A12/02554/24。

6、瑞典通报中国太阳能电池板不合格

2024 年 9 月 4 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网

消息，因产品的焊料含有过量的铅，会对环境造成威胁，不符合欧盟《RoHS 2 指令》的要求。瑞典通报中国太阳能电池板不合格。警报编号：A12/02514/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、美国佐治亚州校园枪击事件造成 4 死 9 伤。

2024 年 9 月 4 日，美国佐治亚州警方称该州巴罗县一所高中当天上午发生枪击事件，造成 4 人死亡、9 人受伤。枪击事件发生在巴罗县温德市阿巴拉契高中，距佐治亚州首府亚特兰大约 72 公里。巴罗县警方说，当天 10 时 23 分许，在接到校园发生枪击事件的报警后，警察及消防队员、急救人员赶赴现场。警方已逮捕一名嫌疑人，为该校一名 14 岁的学生。

2、泽连斯基宣布进行政府改组。

2024 年 9 月 3 日，乌克兰总统泽连斯基表示，开始进行政府改组，乌执政党人民公仆党最高拉达党团领导人大卫·阿拉哈米亚称，“有超过一半的部长级官员将被更换”。同日，乌克兰副总理斯特凡尼希娜、战略产业部部长亚历山大·卡梅申、司法部部长马柳斯卡、生态和自然资源部部长斯特列里察以及国家资产基金负责人科瓦利

向乌克兰最高拉达提出辞职申请。乌克兰最高拉达主席斯特凡丘克称，这些申请将在最近一次全体会议上审议。

3、台风“摩羯”已致菲律宾 12 人死亡。

2024 年 9 月 3 日，菲律宾民防办公室发布消息称，台风“摩羯”已造成该国 12 人死亡。“摩羯”自 9 月 1 日晚起侵袭菲律宾，引发暴雨和泥石流，受此次极端天气影响，菲律宾多架次国内航班被取消，该国东部和中部港口航船暂停运营。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、日国际油价下跌，纽约油价跌破每桶 70 美元关口

据央视财经报道，国际油价近日延续下跌势头，当天公布的就业数据和部分美股公司财报，都令投资者担忧美国消费支出增长放缓，看淡美国石油消费需求增长前景，国际油价当天下跌。其中，纽约油价跌破每桶 70 美元整数关口，跌至 9 个月来的最低水平。截至收盘，纽约商品交易所 10 月交货的轻质原油期货价格收于每桶 69.20 美元，跌幅为 1.62%；11 月交货的伦敦布伦特原油期货价格收于每桶 72.70 美元，跌幅为 1.42%。

2、菲律宾将对数字交易征收增值税

据中华人民共和国驻菲律宾共和国大使馆经济商务处报道，财政部长雷克托近日表示，国会通过了数字服务增值税法案，马科斯总统将在未来 30 天内签署该法案，财政部和税务局正在制定相关的实施细则和条例，预计明年可创收 200 亿比索。新法律适用于年总收入超过 300 万比索的外国服务提供商，Netflix 是其关注的大型企业之一。雷克托还表示，财政部将对总收入不超过 300 万比索的外国数字服务提供商征收 3% 的消费税，该项税费将分步实施，从 0.5% 税率开始。

3、新西兰拟将外国游客税提高近 200%

据光明网报道，新西兰政府近日表示，计划自今年 10 月 1 日起将外国游客税从 35 新西兰元(约合 19 欧元)提高至 100 新西兰元(约合 56 欧元)，涨幅近百分之两百。新西兰政府希望这一决定能够促进经济增长并帮助保护当地自然环境。旅游业是新西兰经济的重要组成部分。截至 2024 年 3 月的过去一年时间里，国际游客在新西兰的消费超过 110 亿新西兰元。新西兰旅游部长称，新西兰政府已就提高外国游客税一事征求民众意见，93% 的民众支持。他称，此举有助于新西兰继续发展国际旅游业以支持经济增长，也有利于更好地保护自然环境。他补充称，与澳大利亚和英国等其他国家相比，新西兰仍将是“一个有吸引力的旅游目的地”。也有旅游业界人士对增税带来的负面影响表示担忧。新西兰旅游产业协会首席执行官对此表示失望，认为这一计划将“削弱新西兰的全球竞争力”，增税决定每年或将“吓

跑” 4.8 万名游客，并减少 2.73 亿新西兰元的游客消费。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573